
第２回PTAミーティング後アンケート結果報告
入力期間：2025/5/23(金)～2025/5/29(木)　　※「特になし」を除く17件　※通年通し番号のため56番から開始

番号 内容 PTA拡大三役回答

ミーティング資料および、ミーティング議事メモをご覧になられた上での、ご意見やフィードバックのご記入をお願いします。

56

PTAは半田小の全ての子供達のために活動するという立ち位置は賛同する。しかし親自身も仕事

育児家事と多忙であり、片手間で出来ることではない。円滑に運営するためにも、活動そもそも

の視える化、スリム化やタスクシフトも検討していくことが必要であると思う。

第３回PTAミーティング資料にて、各役職の仕事の見える化を行いました。これをもとに、会員み

なさまからご意見を賜りたく思います。

57

PTA会費にかわるものを学校が活動費等で徴収するのであれば、お金の面は平等になると思う。

労力面では、役員をやりたくないから加入しない考えの人もいると思うので、特に拡大三役は2

年ルールがあっても、やってくれる人がいなくなると思う。今までは、全員が役員をしなければ

ならないから、2年ルールが成り立っていたと思う。今後は、役員をやってもらえるような何か

しらのメリットがあっても良いと思う。

拡大三役の２年ルール存続に寄与するような、拡大三役経験者に係る何かしらのメリットについ

て、第3回PTAミーティング資料に盛り込みました。会員みなさまからも、ご意見を賜りたく思い

ます。

58

ミーティング資料内に2年ルールについても出ていますが、役員募集時のお便りに書かれている

だけで会則などには記載がないように思います。

今回の議論で会則を変更するのであれば合わせて2年ルールについても会則などに入れられない

のかなと思いました。

２年ルールは役員選考に係る付随的なルールであることから、会則への反映は不適と考えておりま

すが、同時に、現状の「役員選考時に配布するお便り」のみに情報の記載があることも不適である

と考えております。よって、何かしらの文書化は必要と考えておりますので、今年度中の文書反映

を目指し、検討してまいります。

59
今回飛び入りで参加しましたが、自分の中でのPTAに対する意見がうまくまとまっていなかった

かもしれませんが、会⾧や副会⾧の方に直接言えることが良かったです。

PTAミーティングへのご参加、ありがとうございました。引き続き、会員さまのご意見を賜りなが

ら、問題点への対応を検討してまいります。

60 子どものためのPTAということを改めて感じました。 本取組について、ご理解いただきましてありがとうございます。

61 取りまとめお疲れ様です。大きい課題ですので、引き続きよろしくお願いします。
労いのお言葉、ありがとうございます。また、本取組について、ご理解いただきましてありがとう

ございます。

62

初めての小学校なので各委員会の活動内容が詳しく知りたい。組織の図をみるが初めて聞くもの

ばかりで、正直、面倒くさそう億劫に感じてしまう、少しでも安心して納得がいくような活動内

容があれば助かります。

第3回PTAミーティング資料におきまして、各役職、委員会の「活動の見える化」を実施いたしま

した。

63

分かりやすい回答

ありがとうございました。

意見回答のpdfが携帯サイズでは

ないので少し読みにくかったです。

労いのお言葉、ありがとうございます。また、携帯サイズでも読みやすいような「アンケートご意

見内容および回答」の作成に努めてまいります。

64

保護者の加入有無に関わらず子供には平等であるべきなのはわかりますが、役員の有無について

はまた別の方法で決めた方がいいと思います。

正直な所、皆さん今まで役員をした方は会議や親子学習会などを計画する上で、夕方や休日など

子供達の為に時間をさいているのに、任意でPTAに入らないから役員しなくていいんだ、という

のは納得がいかないと思います。

いただいたご意見を踏まえ、弁護士先生へ相談した結果、役員担務を希望しない非会員に対して役

員を担務させることは、法的な知見から難しいことが分かりました。よって、非会員は役員を担務

しない仕組みとさせて頂きたく存じます。

PTAミーティングに限らず、PTA運営へのご意見、フィードバックがありましたら、ご記入をお願いします。
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番号 内容 PTA拡大三役回答

65

PTAミーティング、予定が合わず参加できなくて申し訳ないです。

土日や夜など小さいお子さんがいて参加できないと言う意見もあったので、学年懇談会の時に各

学年で話し合うのもいいかと思いました。

でも、兄弟で被っている日だとどちらかの学年でしか出席できなく、偏りがでると思うので、き

ちんとその辺りも決めてから開催するといいと思います。

学年懇談会時のPTAミーティングについてご提案頂いたところ恐縮ですが、実現性の検討を行った

ところ、以下の理由により実施しないことといたしました。

・７月の学年懇談会と同日に、PTA常任委員会の開催、PTA入退会規則改正内容の説明、今年度の

PTA会員の継続に係る意思確認方法の説明を実施予定

・よって、同日にPTAミーティングを開催する時間がない

66
お忙しい中、たくさんの資料の準備やミーティングのセッティングなど本当にありがとうござい

ます。

労いのお言葉、ありがとうございます。引き続き、PTA活動にご理解・ご協力をお願いできれば幸

いでございます。

67

ミーティングも土日や時間帯を考慮し機会を設けて頂いても仕事や家庭の都合上で参加できない

ことが多い。学校行事など、学校に保護者が集まる予定に合わせて組んでいただけたら、参加し

やすいような気がする。

学校行事にあわせたPTAミーティングについてご提案頂いたところ恐縮ですが、実現性の検討を

行ったところ、以下の理由により実施しないことといたしました。

・年間行事予定から、広く保護者のみなさまが学校にお集まりいただく機会は、７月の学習公開

後、１１月の音楽発表会までない

・７月の学習公開におけるPTAミーティングは番号65番の理由にて実施しない

・音楽発表会開催の１１月時点において、既に来年度PTA会員継続の意思確認が終了している予定

である

68

以前役員選考委員を経験しましたが、その時に初めて三役の方や事務局の方と関わらせていただ

いて、役員の方の仕事内容が多少理解できたような気がしました。

役員というだけで負担に思ってしまいがちですが、仕事内容や活動内容を多くの方に知ってもら

う必要があると感じます。理解が深まれば、もっと皆さんに協力も得られるのではないかと考え

ます。

役員の皆さま、いつも子どもたちのためにありがとうございます。

第3回PTAミーティング資料におきまして、各役職、委員会の「活動の見える化」を実施いたしま

した。

また、労いのお言葉、ありがとうございます。引き続き、PTA活動にご理解・ご協力をお願いでき

れば幸いでございます。

69

拡大三役は経験がないのでわかりませんが、その他の役員は経験上、労力の差があり過ぎると思

う。専門部の役員は、先生の協力が大きくあるが、学年委員の3人は、ほぼ自分達のみで活動し

なければならないので、負担がとても大きい。年度末の役員決めも最後に残るのは、いつも学年

委員。

第３回PTAミーティング資料にて、各役職の仕事の見える化を行いました。これをもとに、会員み

なさまからご意見を賜りたく思います。

70

県外からやってきた身としては知り合いもおらず、学校からの案内や総会などでPTAの事、半田

小学校の事を理解しようとしています。暗黙のルール的な事なところがわからず、置いてけぼり

状態ですが、ミーティングの議事録を見てわかる事もあるので、議事録などを公開していただき

大変助かります。ありがとうございます。何かの縁で半田小学校に通う事になりましたので、活

動には出来る限り協力させていただきたく思います。引き続きどうぞよろしくお願い致します。

労いのお言葉、ありがとうございます。引き続き、PTA活動にご理解・ご協力をお願いできれば幸

いでございます。
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番号 内容 PTA拡大三役回答

71

今年度の役員の皆さまには、度重なる書類の作成やミーティングの開催で大変な事と思います。

「PTAという組織は悪」みたいな感覚の保護者がいるのでしょうか？

それともボランティアを偽善と感じている？

役員等の活動が、有償なら加入するのでしょうか。

先生と保護者が一丸となって子ども達の為に、そして何より自分自身が日々を楽しむ為に、会員

の1人として微力ながら役員として子ども達の為に活動させて頂いています。

子ども達に「やってみなければ分からないでしょ」と言った事のない保護者はいないと思いま

す。

PTA活動も、そうだと思います。

何事も、やってみなければ分からない事は沢山あります。

やらずに否定、拒否をしていては見識は広がりません。

確かに入学＝入会では納得がいかないのも分かりますが、知ろうともせずに拒絶する保護者がい

る事に、これからの子ども達の成育環境が心配になっていたりもします。

一人でも多くの教職員と保護者がPTAという組織に納得の上加入し、子供達の為に今までと変わ

らない活動機会を提供してあげる事が出来るよう、願っております。

労いのお言葉、ありがとうございます。引き続き、PTA活動にご理解・ご協力をお願いできれば幸

いでございます。

72

半田小の保護者の方全員がPTAのことをもう少し真剣に考えなければ、PTA活動は従来のままだ

と思いました。ミーティングに参加できなかったり、常任委員会で意見が言えなくても、このよ

うな匿名でのアンケートを実施してくださっているので意見は沢山言えると思います。

実際やってみないとわからないのですが、PTA活動は有志やボランティアの方で行った方が良い

のでは、と個人では感じました。

資料のご確認、アンケートからのご意見をお寄せくださり、ありがとうございます。

第３回PTAミーティング資料にて、各役職の仕事の見える化を行いました。これをもとに、会員み

なさまからご意見を賜りたく思います。
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